Teoria da Computacdo — Segunda Lista de Exercicios

Gabatrito
[Exercicio 1a]
M = ({q0,91,92,93,94}, {0,1}, 5, d0, {a4})
5 0 |1
290 | gl | 90
ql |91 | g2
g2 |93 | qO0
g3 |91 | g4
*g4 g4 | g4

[Exercicio 1b]

[Exercicio 2]

A linguagem D é dita regular se existe um autémato finito
que a reconheca. No caso, existe tal autbnomo e est e é
mostrado na figura.




[Exercicio 3a]

5 0 1

2>*q0 | gl (g3

gl gl g2

*q2 Nl g3

g3 g3 q3

[Exercicio 3b]

5 0 1

->q0 gl |93

*ql N0 g2

g2 gl g3

go g2 q3

[Exercicio 3d]

5 0 1

2>*q0 | {9193} |{a5}

ql {q1} {q2}

*q2  {q1} ®

*q3 {94} {a6}

q4 {q3} {g5}

as {q6} {g4}

g6 {a3} {g5}

[Exercicios 3c e 3e]

5 0 1
>A=q0 {91,03}=H 0g5FF
B=ql ql=B g4=C
C=92 ql=B p=P
*D=q3 g4 = E g6 = G
E=0g4 q3=D g5 F
F=0g5 g6 =G g4 s E
G=q6 gb=F q3=D
*H={91,g3} {ql,g4}=1 {92,96}=J

| ={g1,94} {91,093} =H {92,95} =K
*J={g2,96} {ql,p5}=L q3=D
*K={02,05} {91,06}=M qg4=E
L={q1,05 {q1.46}=M {g2,94}fN
M={ql,g6} {qlig5}=L {92,03}+0O
*N={g2,04} {91/,93}=H g6=G
*0={g2,93} {91jg4}=N qg6=G

P= o ¢=P ¢=P

[Exercicio 4a]

] a b c
>q0 [{91,94} |92 [g3
ql [0) gl |o




g2 q4 g2 g3
q3 q4 0] g3
*q4 g4 g4 93
[Exercicio 4b]
5 a D C
->*q0 {9193} |92
ql 14
q2 ga
q3 15
*g4  {91,93} q2
a5 qo0
[Exercicio 4c]

5 a b

-2q0 gl (g4

ql g2 |95

q2 q3 |96

q3 q/

g4 q8 |95

qs q9 |96

g6 gl0 | g7

*q7 gqll | q7

q8 q9 |96

q9 gl0 | q7

*q10 q7

gqll gql2 | q7

ql2 ql3 | q7

*q13 q7
[Exercicio 4d]

5 a b

gl g2 Q@5

g2 |93 Q6

g3 | g4 q7

Q4 1

g5 | g8

g6 |ql0

q7 |2

g8 | g9

q9 |f4
gl0 | f3
*f1 f2
*f2 f3
*3 f4
*f4 f5
*f5 f6
*f6 f7
*f7




[Exercicio 4e]

] a b

->qg0 | q0 | {q0,q1}

gl |q2 g2

92 |g3 q3

*q3

[Exercicio 4f]

5 a b

->*q0 go gl

*ql 92 ql

g2 g2 {02,93}

g3 {g3,q0} g3

[Exercicio 5a]

] a |b

200 | g3 | gl

ql |g2

*qz

q3 Q4

*q4 03

[Exercicio 5b]

5 a |b

2>*q0 | 93 | gl

ql |92

*92_ 03 ql

q3 Q4

*q4 93

[Exercicio 5c]

] a b

ql |q2

g2 |Qg3

93 |94 p4

Q4 |94 Q5

95 |g4 b

*q6 6

[Exercicio 5d]

5 a b

2>*q0 | ql

ql  |qg2

g2 ql g3

q3 a4

*q4  |q1




[Exercicio 5d]

5 a |b

-2>*q0 gl

gl |ql | g2

*q2 (3

g3 a2 | 9l

[Exercicio 5d]

] a |b

->q0 (gl | g1

ql |gql | g2

Q2 |ql1 | g3

93 [q0 | g4

*q4 0l 92

[Exercicio 6]

3| alb [

2| @
3

A
1 3
2 |1 [0)
3 0

®
1 oo

o(1,a) = A-fechamento( &(d(1, A), a))= A-fechamento( §(3,a))
= A-fechamento(1) =1

o(1,b) = A-fechamento(  &(3,b)) = @

o(1,c) = A-fechamento(  9(3,c)) = (0}

[Exercicio 7a]
0'1%22*

[Exercicio 7b]

5 0 1 2

Q0 |q0 pi

gl ql g2

g2 q3




[*a3 | [ d3 |

[Exercicio 8a]
(atb)(atb)(atb))*

[Exercicio 8b]
(a*b Ta)*

[Exercicio 8c]
(b(bb)* + a(aa)*) '

[Exercicio 8d]
(b*a *b) *(a(ba)*a)(a+b)*

[Exercicio 8e]
(a+ba *)(ba *)b(a+b)*

[Exercicio 8f]
(a *b(b*a *b)*)*b(a+b)*

[Exercicio 9]

Obs.) O simbolo A indica transicao €

b

|
o)




